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Révay Regina (BME Simonyi Károly Szakkollégium)

Kognitív neurodinamika rekonstrukciója agyfelszíni mezőpontenciálok-
ból

Az agy az egyik legfontosabb szervünk, amely felel a kognitív funkciókért, a 
mozgásmintáink lértehozásáért és kivetelezéséséért, az észlelésért és számos 
létszükségletű feladatért. Ennek ellenére működését a mai napig nem ismer-
jük pontosan. Napjaink fejlődő informatikai megoldásainak és a matemati-
ka különböző módszereinek köszönhetően viszont egyre több lehetőségünk 
nyílik megismerésére és megértésére.

Az előadásom célja, hogy bemutassa éber rézuszmajmok kognitív fela-
dat megoldása közben készített, az agy különböző területeiről felvett, nagy-
felbontású elektrokortikogram (EcOG) adatok között lévő idő- és térbeli 
okozati viszonyokatat, a Empirikus Mód Dekompozíció (EMD) módszere, 
valamint a gépi tanulás segítségével. 

Rottler Lili (PTE Kerényi Károly Szakkollégium)

A női tekintet lehetőségeiről

A női tekintet és a női esztétika létrehozásának kérdése az 1960-as évektől 
megerősödő baloldali és feminista filmelmélet egyik legjelentősebb területe. 
A kérdéskör által kínált elméleti kutatások olyan, sokak által tárgyalt, gyakran 
vitatott szövegeket termeltek ki a filmelmélet diskurzusán belül, mint például 
Laura Mulvey 1975-ben publikált A vizuális élvezet és az elbeszélői film című 
írása is, amelyben a szerző létrehozza a – mára rendkívül hírhedtté vált – 
„férfitekintet” fogalmát, valamint egyben értelmezi is a jelenséget. Mulvey fo-
galomalkotói munkája, amellyel a tekintet filmekben megjelenő vizuális-mű-
vészeti vizsgálódását végzi, megannyi más „tekintet”-koncepció létrejöttét 
indította el; így fogalmazódott meg a női tekintet lehetősége is. 

Előadásomban Mulvey szövegéből kiindulva bemutatom a freudi pszi-
choanalízis és a különböző feminista filmelméletek szintézise által létrejövő 
elemzési eszköztárat, amely bár a férfitekintet fogalmát megalapozott kritikai 
eszközként használja a patriarchátus percepciós sémáinak leleplezésére, a női 
tekintet pontos és elemzésre alkalmas leírásának lehetőségét szükségképpen 
nem foglalja magába, így Mulvey eredeti fogalmának ellentétpárját sem al-
kothatja. 


